

**ОТВЕТЫ
НА ВОПРОСЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
ПРИМОРСКОГО КРАЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ
ПРИМОРСКОГО КРАЯ ЗА 2012 ГОД**

В соответствии с частью 1 статьи 37¹ Устава Приморского края представляю ответы на вопросы депутатов Законодательного Собрания Приморского края о деятельности Администрации Приморского края за 2012 год.

Вопрос депутата Законодательного Собрания Приморского края В.Г. Беспалова о том, планирует ли Администрация Приморского края в 2013 году добиваться установления регионального коэффициента к пенсиям жителей Приморского края.

Пенсионное обеспечение жителей Приморского края осуществляется в соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и с Федеральным законом «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».

Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» дает право на установление **трудовой пенсии с учетом районного коэффициента**, однако связывает его с проживанием или трудовой деятельностью граждан (15 (20) лет трудового стажа) в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

В Приморском крае есть пять территорий, относящихся к местностям, приравненным к районам Крайнего Севера (г. Дальнегорск, Ольгинский, Тернейский, Кавалеровский районы и часть Красноармейского района), в которых трудовые пенсии устанавливаются и выплачиваются с учетом районного коэффициента 1,2.

Однако при расчете трудовой пенсии лиц, проживающих в районах Дальнего Востока, не относящихся к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям, но относящихся к районам с тяжелыми климатическими условиями, требующими дополнительных материальных и

физиологических затрат проживающих там граждан, **районный коэффициент не применяется.**

Вместе с тем необходимо отметить, что Трудовым Кодексом РФ предусмотрено **применение районных коэффициентов к заработной плате** не только в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, но и в местностях с особыми климатическими условиями. Нормы Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» также предусматривают увеличение размеров пенсий на соответствующий районный коэффициент для граждан, проживающих в районах с тяжелыми климатическими условиями, требующими дополнительных материальных и физиологических затрат, на весь период проживания в указанных районах (местностях).

Приморский край относится к районам с тяжелыми климатическими условиями, требующими дополнительных материальных и физиологических затрат проживающих здесь граждан, в связи с этим на всей территории края **пенсии по государственному пенсионному обеспечению** устанавливаются и выплачиваются с применением районного коэффициента 1,2.

Считаю, что необходимо соблюдать единый подход к решению вопросов пенсионного обеспечения граждан, проживающих в Приморском крае, и поддерживаю решение Законодательного Собрания Приморского края о совместном с Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации внесении законодательной инициативы по внесению изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Вопросы депутата Законодательного Собрания Приморского края Е.В. Бочарова.

О том, как Администрация Приморского края планирует проводить тарифную политику, в первую очередь, касающуюся тарифов сферы ЖКХ.

Информация о проведении тарифной политики представлена в отчете о деятельности Администрации Приморского края за 2012 год (приложение 1, стр. 20-21).

В обязательном порядке будет продолжена работа по понуждению регулируемых организаций по разработке и внедрению программ энергосбережения и энергоэффективности. Так, из-за отсутствия таких программ в 2012 году на 5 процентов были снижены затраты таких крупных предприятий края, как КГУП «Примтеплоэнерго» и КГУП «Приморский водоканал». При этом краевому регулирующему органу удалось отстоять свою позицию по этому вопросу в судах всех инстанций.

С целью обеспечения доступности коммунальных услуг будет продолжена практика дотирования населения. Так, в краевом бюджете на 2013 год предусмотрено 8148 млн. руб. расходов на предоставление социальной поддержки граждан.

О мерах, предпринимаемых Администрацией Приморского края по снижению тарифов.

В силу федерального законодательства установление тарифов осуществляется в соответствии с затратными методами регулирования, не предусматривающими снижение тарифов.

Вместе с тем за счет управленческих и организационных мероприятий, возможно снижение или сдерживание отдельных тарифов или тарифов по отдельным группам потребителей.

Так, при слиянии двух водоканалов в г. Владивостоке в 2011 году удалось ликвидировать перекрестное субсидирование между группами потребителей, за счет чего на 3 процента был снижен тариф на горячую воду, а также на 50 процентов были снижены тарифы на воду для прочих и бюджетных потребителей. При передаче в ведение администрации г. Владивостока нового комплекса по переработке твердых бытовых отходов возникла возможность снижения на 9 процентов тарифов на утилизацию ТБО с 68 до 62 руб. за тонну, что и было сделано.

При реализации программ газификации муниципальных образований края возникнет возможность снижения тарифов для котельных, работающих на мазуте и дизельном топливе, в том числе и для котельных КГУП «Примтеплоэнерго».

Вопрос снижения тарифов на тепловую энергию от теплоисточников ОАО «ДГК» можно будет рассматривать только после перевода всех энергоисточников на сетевой газ и окупаемости заемных средств, вкладываемых ОАО «ДГК» на эти цели. Согласно утвержденным мероприятиям этот срок - 2017 год.

Вопросы депутата Законодательного Собрания Приморского края В.В. Гришукова.

О том, сколько рабочих мест, каких и где планируется создать за ближайшие три года (2013, 2014, 2015 годы).

В период с 2013 по 2015 годы на территории Приморского края планируется создать 20795 рабочих мест (в том числе 592 рабочих места для инвалидов), из них:

в 2013 году – 8208 рабочих мест (в том числе 197 рабочих мест для инвалидов);

в 2014 году – 6003 рабочих места (в том числе 194 рабочих места для инвалидов),

в 2015 году – 6584 рабочих места (в том числе 201 рабочее место для инвалидов).

Новые рабочие места предполагается создать на территории 32 городских округов и муниципальных районов Приморского края. Наиболее активная работа по созданию рабочих мест планируется в крупных городских округах (Владивосток, Находка, Артем, ЗАТО Большой Камень, Уссурийск, Арсеньев), а также в Хасанском, Партизанском, Надеждинском, Чугуевском и Яковлевском муниципальных районах.

Наибольшее количество новых рабочих мест в период с 2013 по 2015 годы планируется создать в следующих видах экономической деятельности:

обрабатывающие производства (4533 рабочих места, или 21,8%);

оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (2696 рабочих мест, или 13 процентов);

производство транспортных средств и оборудования (2705 рабочих мест, или 13 процентов);

строительство (2011 рабочих мест, или 9,6 процентов).

Таким образом, можно говорить о развитии системы экономически эффективных рабочих мест, что в целом оказывает позитивное воздействие на занятость населения.

О стоимости потребительской корзины или необходимого социального набора в Приморском крае, о том, сколько человек могут ее/его приобрести, и что делается для увеличения уровня жизни в Приморском крае, исходя из того, что он определяется покупательской способностью каждого человека в отдельности и семьи в целом.

Потребительская корзина – это минимальный набор продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, необходимых для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности.

С помощью потребительской корзины устанавливается прожиточный минимум, который определяет минимальный уровень дохода, считающийся необходимым для обеспечения определённого уровня жизни.

Одним из важнейших показателей уровня жизни трудоспособного населения является покупательная способность денежных доходов населения – условное количество наборов прожиточного минимума, которое работающий человек может приобрести на свой среднедушевой доход.

В 2010 году среднедушевой денежный доход составил 17298 рублей, в 2011 году – 19160 рублей, по оценке в 2012 году – 20761 рубль.

За период с 2010 по 2012 годы среднедушевые денежные доходы населения выросли на 20 %, что в свою очередь привело к увеличению в 2012 году покупательной способности населения на 1,9 % к уровню 2011 года и на 4,2 % к уровню 2010 года.

Величина прожиточного минимума за 4 квартал 2012 года: в расчете на душу населения – 7839 рублей; для трудоспособного населения – 8482 рубля; для пенсионеров – 6177 рублей; для детей – 7588 рублей.

Начиная с 2013 года расчет прожиточного минимума в целом по Российской Федерации осуществляется по нормативно-статистическому методу, предусматривающему определение продуктов питания по нормам в натуральных объемах, а непродовольственных товаров и услуг – в соотношении со стоимостью продуктов питания.

В результате потребительская корзина в стоимостном выражении (в потребительских ценах в среднем за 2012 год) больше, чем действующая для трудоспособного населения – на 702 рубля или на 9,4 %, пенсионеров – на 898 рублей или на 14,8%, детей – на 1782 рублей или на 23,9 %.

О действиях Администрации Приморского края по закреплению молодежи на территории Приморского края.

В целях создания условий для закрепления молодежи на территории Приморского края ведется работа по следующим направлениям:

1) поддержка молодой семьи в рамках государственной программы Приморского края «Обеспечение доступным жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства Приморского края» на 2013 - 2017 годы (подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей Приморского края»), предусматривающей предоставление субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Приморского края на социальные выплаты молодым семьям для приобретения (строительства) жилья экономкласса. Общий объем финансирования за счет средств краевого бюджета составляет 1327,37 млн. рублей, что позволит обеспечить жильем не

менее 2300 молодых семей Приморского края, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

20 (из 34) муниципальных образований Приморского края приняли свои программы по обеспечению жильем молодых семей.

2) выплата Губернаторской стипендии в размере 1,5 тыс. рублей ежемесячно лучшим студентам вузов Приморья, добившимся высоких результатов в учебе, научной, волонтерской, благотворительной и общественной деятельности, спорте. Ежегодно на эти цели в краевом бюджете закладывается сумма 20 миллионов рублей. Количество стипендиатов 1110 человек.

3) развитие деятельности студенческих отрядов в целях содействия решению проблем трудоустройства молодежи, улучшению материального и социального положения студенчества в Приморском крае.

4) поддержка молодежных общественных объединений, в части проведения образовательных семинаров для руководителей и членов молодежных объединений, а также в части оказания с 2013 года финансовой поддержки проектам и программам молодежных общественных объединений, прошедших конкурсный отбор.

5) формирование Молодежного правительства. В мае 2013 года сформирован Совет «Молодежное правительство Приморского края» I созыва. Это коллегиальный консультативный совещательный орган, работающий на общественных началах. Решения, принимаемые им, будут носить рекомендательный характер. Основная цель Молодежного правительства - привлечь молодежь к участию в социально-экономическом развитии Приморского края. Также Молодежное правительство будет вносить предложения по совершенствованию системы государственного управления края и заниматься привлечением научного и творческого потенциала молодежи региона к решению задач исполнительной власти.

6) законодательная инициатива Губернатора Приморского края по принятию проекта закона Приморского края «О бесплатном предоставлении

земельных участков в целях индивидуального жилищного строительства на территории Приморского края», предусматривающая предоставление земельных участков молодым семьям - лицам, состоящим в зарегистрированном браке, возраст каждого из которых не превышает 35 лет на дату подачи заявления.

По вопросу о возможности включения в программу Социально-экономического развития Приморского края на 2013-2017 годы, которая в настоящий момент находится в стадии разработки, подраздела МЖСК (молодежные жилищно-строительные кооперативы).

Считаю включение норм, касающихся молодежных жилищно-строительных кооперативов, возможным как в программу Социально-экономического развития Приморского края на 2013-2017 год, так и в государственную программу государственной программы Приморского края «Обеспечение доступным жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства Приморского края» на 2013 - 2017 годы.

По вопросу о принятых и планируемых мерах поддержки ОАО «Приморский ГОК» в целях предотвращения его гибели.

По инициативе Администрации Приморского края инвестиционный проект «Освоение месторождения вольфрамовых руд «Скрытое» включен в перечень приоритетных инвестиционных проектов в Дальневосточном федеральном округе.

В государственной программе Приморского края «Развитие транспортного комплекса Приморского края на 2013-2017 г.г.» предусмотрено финансирование реконструкции участков автомобильной дороги от п. Восток до месторождения «Скрытое» из средств краевого бюджета: 2014 год – 230,0 млн. руб., 2015 год – 345,0 млн. руб.

ОАО «ФСК ЕЭС» ведется работа по предпроектному обследованию и проектированию строительства внешнего электроснабжения месторождения «Скрытое» (ВЛ-220кВ с подстанцией). Проектируемая подстанция позволит обеспечить электроэнергией Малиновский рудный узел, где кроме

«Скрытого» еще 10 крупных месторождений цветных металлов. Ориентировочная стоимость проекта – 3,166 млрд. руб.

Ввод в эксплуатацию месторождения «Скрытое» позволит:

обеспечить стабильность работы ОАО «Приморский ГОК» и ОАО ГРК «АИР» в течение 30 лет с выпуском продукции 2 млрд. рублей и прибылью 400 млн. руб. в год;

создать 600 новых рабочих мест и увеличить занятость населения в депрессивных районах Приморского края;

увеличить налогооблагаемую базу и обеспечить дополнительные поступления в бюджетную систему всех уровней.

О планируемых формах взаимодействия и поддержки ОАО «Ярославский ГОК» со стороны Администрации Приморского края.

ООО «Ярославская ГРК» работает в штатном режиме.

К настоящему времени на предприятии создан мощный горно-обогатительный комплекс, основанный на современных технологиях и постоянно развивающейся научно-технической базе. Освоен выпуск нового вида продукции – габброидного щебня высокого качества.

В 2012 году выпущено продукции на 109,3 млн. руб. (116 % к 2011 году).

Заработная плата выплачивается два раза в месяц согласно срокам, утвержденным в Коллективном договоре. Средняя заработная плата в 2012 году увеличена на 21 % в сравнении с 2011 годом и составила 20 460 рублей.

По налогам и страховым взносам полностью оплачиваются текущие начисления и полностью погашена кредиторская задолженность на конец 2012 года.

В марте 2012 года полностью погашена задолженность по электроэнергии в размере 41,8 млн. руб. В настоящее время ООО «Ярославская ГРК» строго выполняет условия оплаты по договору.

В 2012 году осуществлены инвестиционные вложения в обновление производственных фондов и поддержание мощностей в размере 119 млн. руб.

Кроме того, в 2012 году инвестиционные мероприятия направлялись в природоохранную сферу: наращивание дамбы, капитальный ремонт электрофильтра.

В настоящее время руководством ООО «Ярославская ГРК» прорабатываются мероприятия по оздоровлению предприятия, разрабатывается программа модернизации и стратегического развития предприятия на 10 лет.

О позиции Губернатора Приморского края к разделу программы партии КПРФ по национализации природных ресурсов и естественной монополии.

В Российской Федерации установлен принцип равенства права доступа к природным ресурсам. Статья 9 Конституции Российской Федерации предусматривает, что земля и другие природные ресурсы используются и охраняются в Российской Федерации как основа жизни и деятельности народов, проживающих на соответствующей территории, и могут находиться в частной, государственной, муниципальной и иных формах собственности.

Вопросы депутата Законодательного Собрания Приморского края Е.А. Зотова

Планируется ли департаментом земельных и имущественных отношений Приморского края формирование земельных участков для их безвозмездной передачи в собственность муниципальных образований в целях бесплатного предоставления в собственность граждан в соответствии с Законом Приморского края «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае».

На основании статьи 4 Закона Приморского края «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в Приморском крае» формирование земельных участков в целях их бесплатного предоставления осуществляется:

из земельных участков, находящихся в собственности Приморского края - департаментом земельных и имущественных отношений Приморского края;

из земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, и из земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в том числе в г. Владивостоке – органами местного самоуправления муниципальных образований.

О возможности корректировки государственной программы «Охрана окружающей среды Приморского края» на 2013-2017 годы в части включения в нее на условиях софинансирования из краевого бюджета муниципальных целевых программ в сфере утилизации и переработки отходов производства и потребления, и о сроках указанной корректировки

Одним из основных направлений государственной программы Приморского края «Охрана окружающей среды Приморского края» на 2013-2017 годы является комплекс мер по улучшению ситуации в сфере обращения с твердыми бытовыми и промышленными отходами (подпрограмма «Обращение с твердыми бытовыми и промышленными отходами в Приморском крае»).

С учетом уровня бюджетной обеспеченности края в настоящее время наиболее актуальным является привлечение средств частных инвесторов для создания современной инфраструктуры по переработке и утилизации отходов. В данной сфере планируется использовать наилучший опыт, накопленный в других субъектах Российской Федерации (Калужская, Московская, Нижегородская области).

Заинтересованность в реализации в Приморском крае инвестиционных проектов в сфере переработки отходов уже высказали ряд инициаторов, в том числе Московская школа управления СКОЛКОВО, ООО «Объединенная инновационная компания», ООО «Эрнст энд Янг» и другие.

Одобрена дорожная карта реализации в крае проекта регионального

экологического кластера по обращению с отходами с привлечением средств частных инвесторов. Предварительный объем инвестиций в этот проект оценен в сумму, превышающую 7 млрд. рублей.

Администрацией Приморского края ведется проработка вопросов создания на принципах государственно-частного партнерства специальной проектно-управляющей компании по реализации данного проекта. Работа в данном направлении будет осуществляться в тесном сотрудничестве с администрациями муниципальных образований края.

О выполнении Администрацией Приморского края плановых показателей в части взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду в краевой бюджет в 2012 году. По информации Контрольно-счетной палаты Приморского края по состоянию на 01.10.2012 исполнение доходной части краевого бюджета в части взимания указанной платы составило 54,9 процентов или 120,500 млн. рублей из запланированных 219,337 млн. рублей. Какие меры принимались по решению данного вопроса, и каким образом планируется исполнить пополнение бюджета по данной позиции в 2013 году.

Законом Приморского края «О краевом бюджете на 2012 год» в редакции Закона Приморского края от 17.11.2011 № 848-КЗ предусмотрены поступления в краевой бюджет в виде платы за негативное воздействие на окружающую среду в размере 180,000 млн. рублей, плановые показатели выполнены на 92 процента.

Функции администратора платы за негативное воздействие на окружающую среду на территории края осуществляет Управление Росприроднадзора по Приморскому краю.

К полномочиям органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации относится проведение контроля полноты и своевременности внесения данной платы в рамках регионального государственного экологического надзора в отношении юридических лиц и индивидуальных

предпринимателей, не подлежащих федеральному государственному экологическому надзору.

При проведении регионального государственного экологического надзора в 2012 году за невнесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду привлечено к административной ответственности 25 должностных и юридических лиц. Общая сумма штрафов составила 193,0 тыс. рублей. По результатам проведенных контрольно-надзорных мероприятий в бюджет доначислено 100,0 тыс. рублей платы.

Необходимо отметить, что при выполнении условий разрешений на выбросы и сбросы загрязняющих веществ предприятиями реализуются природоохранные мероприятия, снижается негативное воздействие на окружающую среду. Уменьшение объемов выбросов загрязняющих в атмосферный воздух, сбросов в водные объекты, размещения отходов влечет за собой снижение платы за это воздействие.

Так, в связи с переводом в 2011 – 2012 годах котельного оборудования 8 котлоагрегатов ВТЭЦ-2 на сжигание газа, на 40 процентов уменьшились выбросы загрязняющих веществ предприятия, а также образование и размещение золошлаковых отходов, и, соответственно, снизились объемы платы за негативное воздействие на окружающую среду.

Вопросы депутата Законодательного Собрания Приморского края Ю.А. Корнеева

О принимаемых мерах Администрацией Приморского края по завершению реконструкции и модернизации пограничных переходов Краскино-Хуньчунь, Сосновая Падь-Суйфэньхэ и о сроках их ввода в эксплуатацию в полном объеме.

Органы исполнительной власти Приморского края не наделены полномочиями по вопросам строительства и оборудования пунктов пропуска. Данные вопросы находятся в ведении Агентства по обустройству государственной границы Российской Федерации (Росграница) и

подведомственной Агентству организации (Росгранстрой).

В 2012 году строительно-монтажные работы в многосторонних автомобильных пунктах пропуска (далее - МАПП) «Краскино», «Пограничный» приостановлены, в настоящее время не ведутся.

Строительно-монтажные работы в МАПП «Пограничный» начались в январе 2012 года. Закончены земляные работы, вертикальная планировка участка, уложены сети водопроводов, канализации, теплотрасс, электроснабжения, связи. Осенью 2012 года работы по реконструкции МАПП «Пограничный» приостановлены.

При этом, если ожидаемый срок возобновления строительно-монтажных работ в пункте пропуска «Краскино» – июнь 2013 года, то по МАПП «Пограничный» он неизвестен.

В настоящее время действия соответствующих должностных лиц Росграницы, Росгранстроя и строительных организаций, причастных к сложившейся ситуации, оценивают правоохранительные органы.

В рамках работы постоянно действующей Межведомственной комиссии по пограничной политике при Администрации Приморского края по ситуации в автомобильных пунктах пропуска «Пограничный» и «Краскино» проведен ряд совещаний, по результатам которых Администрацией края в пределах выделенных полномочий оказывается помощь Росгранице. Вопросы эти касаются, в основном, выделения земельных участков под создаваемую пограничную инфраструктуру.

О целесообразности осуществления декларируемого перевода котельных с мазута на уголь, как это скажется на экологической обстановке, не отразится ли такой переход на неконтролируемом увеличении стоимости угля, не рассматривается ли в качестве альтернативного варианта перевод котельных с мазута на газ.

Проведенный анализ ситуации, сложившейся в коммунальном хозяйстве края в части выработки теплоисточниками тепловой энергии, показывает, что соотношение стоимости при выработке единицы условного

количества теплоэнергии на угле **в 3,5 раза ниже**, чем выработка аналогичного количества теплоэнергии при использовании мазута.

Высокие цены на жидкое топливо, а Приморский край на 100 процентов зависит от привозных нефтепродуктов, делают эксплуатацию мазутных котельных неэффективной и экономически не целесообразной. Фактические затраты на производство одной Гкал **в два с половиной раза** превышают стоимость (которая составляет порядка 70-75 % тарифа), заложенную в тарифную составляющую.

Кроме того, оборудование котельных имеет высокую степень износа, котлы со сроком эксплуатации более 20 лет составляют от **72 % до 86 %** от общего количества. Оборудование физически и морально устарело, существенно уступает по экономичности современным образцам.

В связи с вышеизложенным с 2010 года в Приморском крае реализуются мероприятия по переводу мазутных котельных на уголь и газ.

Мероприятия по замещению жидкого топлива (мазут) альтернативным топливом (уголь) предусматривают применение современных технологий экономического и экологического сжигания углей.

Уже на сегодняшний день за период с 2010 по 2012 годы выполненные мероприятия привели к положительным результатам: за счет снижения мазутной составляющей в топливно-энергетическом балансе края удалось ограничить абсолютный рост затрат на приобретение мазута в пределах **10 процентов** по отношению к 2009 году, в то время как среднегодовая стоимость тонны мазута топочного с 2009 года по настоящее время возросла более чем на **40 процентов**.

Кроме того, закрыто **49** нерентабельных мазутных котельных, проведена реконструкция **67** котельных, заменено **167** км тепловых сетей.

К концу 2014 года за счет мероприятий по переводу мазутных котельных на работу на угле планируется снижение мазута в топливно-энергетическом балансе края более чем на **200 тыс. тонн** (с **498,5 тыс. тонн** в 2009 году до **297 тыс. тонн** в 2015 году). При этом потребление угля

увеличится в среднем до **650-680 тыс. тонн**, что позволит сохранить предприятиям угольной промышленности края рабочие места и обеспечить загруженность предприятий работой.

Обновление парка котельного оборудования и вынос теплоисточников из селитебной зоны положительно влияют на экологическую обстановку, в том числе в жилых массивах населенных пунктов. Данные мероприятия выполняются в соответствии с проектами, прошедшими государственную экспертизу, в том числе в части соответствия экологических характеристик требованиям действующего законодательства (в утверждаемой части проекта разделы: мероприятия по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения и мероприятия по охране окружающей среды).

В части увеличения стоимости угля в связи с переводом мазутных котельных края на работу на угле сообщаем, что проводимые мероприятия не влияют на изменение стоимостных характеристик топлива, так как стоимость топлива зависит от сложившихся в определенный период среднерыночных цен на внутреннем рынке топливно-энергетических ресурсов страны, а угольные предприятия Приморья не являются единственными поставщиками угля в России.

Переводимые котельные жилищно-коммунального хозяйства края относятся к малой энергетике и увеличение потребления на них угля не повлияет на общую потребность всех потребителей как в целом по России, так в частности по Приморскому краю. Следовательно, зависимости увеличения стоимости угля от перевода мазутных котельных на работу на угле нет.

Что касается вопроса о переводе котельных на использование природного газа, то из 34 муниципальных районов и городских округов Приморского края планируется газифицировать 30 муниципальных образований.

В период 2012 - 2015 годы на территории края предусматривается вести работу по газификации 10 муниципальных районов и городских

округов Приморского края: Владивостокского ГО, Уссурийского ГО, Находкинского ГО, Артемовского ГО, ГО ЗАТО Большой Камень, Дальнереченского ГО, Лесозаводского ГО, Спасского ГО, ГО ЗАТО г. Фокино и Спасского муниципального района.

На проектирование и строительство внутрипоселковых газопроводов планируется потратить - 928,45 млн. рублей. Итогом будет перевод и ввод 67 энергоисточников, для газификации которых будут построены 94,5 км. внутрипоселковых газопроводов. Объем потребления газа вводимыми объектами составит 560 млн.м³ /год.

По вопросу возможности увеличения субсидий из федерального бюджета на поддержку сельхозпроизводителей до 5000 рублей на 1 гектар сельхозугодий (в настоящее время 160 рублей) путем обращения в Правительство Российской Федерации или решения вопроса о поддержке за счет софинансирования из краевого бюджета

В связи с вступлением России в ВТО и принятием ряда ограничений по компенсации прямых затрат из федерального и регионального бюджетов (на минеральные удобрения, средства защиты растений, льготное топливо) Минсельхозом России взамен выплачиваемых субсидий в 2012 году реализовано новое направление государственной поддержки, так называемая – «несвязанная поддержка». По имеющимся лимитам на 2013 год по этому направлению до сельскохозяйственных товаропроизводителей края из краевого и федерального бюджетов будет доведено 272,1 млн. руб (или по 1100 руб./ на 1 га) что в 1,7 раза выше уровня прошлого года. Расчетно: в 2012 году выплаты на 1 га составили 650 руб/на 1 га.

О сроках окончания разработки схем территориального планирования сельских территорий и наличия в этих схемах развития социальной, инженерной и коммунальной инфраструктур с целью дальнейшего закрепления кадров на селе, стабилизации и развития сельскохозяйственного производства.

В настоящее время из **22** муниципальных районов края схемы территориального планирования утверждены в **пяти**, разработаны и проходят стадию согласования в **пятнадцати**, в стадии разработки в **двух** муниципальных районах.

Разработка генеральных планов сельских поселений Приморского края по состоянию на 06.05.2013 представлена следующим образом.

Из **111** сельских поселений:

утверждены **6** генеральных планов сельских поселений,

разработаны **25** проектов генеральных планов сельских поселений,

ведется разработка проектов генеральных планов в **46** сельских поселениях,

проводятся конкурсы на разработку генеральных планов в **21** сельском поселении,

подготовка к проведению конкурсов ведется в **12** сельских поселениях,

принято решение об отсутствии необходимости подготовки генерального плана в **одном** сельском поселении.

Окончание разработки схем территориального планирования муниципальных районов и генеральных планов сельских поселений края согласно заключенных муниципальных контрактов предусматривается к концу 2013 года.

Вопросам развития социальной, инженерной и коммунальной инфраструктур уделяется большое внимание при рассмотрении проектов документов территориального планирования муниципальных образований края. Каждый проект проходит тщательное рассмотрение в части подведомственных вопросов в уполномоченных органах исполнительной власти Приморского края на предмет обязательного учета мероприятий действующих программ социально-экономического развития. В том числе и в области обеспечения реализации государственной поддержки развития сельскохозяйственного производства и сельской инфраструктуры на основе комплексного планирования развития территорий в соответствии с

программными мероприятиями ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года», «Начинающий фермер», «Семейные животноводческие фермы».

**Вопросы депутата Законодательного Собрания Приморского края
К.А. Межонова**

28.12.2012 Президент Российской Федерации подписал Указ № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», где в пункте 6 этот вопрос отнесен к показателю оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти. Что было решено Вами в этой части и какие задачи Вы ставите перед собой на ближайшую перспективу?

Указом Президента Российской Федерации от 28.12.2012 № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в перечень показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти внесен показатель:

«Доля детей, оставшихся без попечения родителей, - всего, в том числе переданных неродственникам (в приемные семьи, на усыновление (удочерение), под опеку (попечительство), охваченных другими формами семейного устройства (семейные детские дома, патронатные семьи), находящихся в государственных (муниципальных) учреждениях всех типов».

С целью улучшения данного показателя принимаются следующие меры.

В Приморском крае принято распоряжение Администрации Приморского края от 19.12.2012 № 370-ра «Об утверждении плана мероприятий органов исполнительной власти Приморского края по исполнению указа Президента Российской Федерации «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы».

Данное распоряжение предусматривает комплекс мер, направленных на защиту и поддержку детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в т.ч. предоставление:

ежемесячной денежной выплаты на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в семьях опекунов (попечителей), приемных семьях при районном коэффициенте 20 % - 5400 руб., при районном коэффициенте 30 % - 5850 руб. (размер выплат увеличен с 01.01.2013 на 12,5 %). Вознаграждение приемным семьям зависит от количества принятых детей, их возраста, состояния здоровья и в среднем составляет 12944,85 рублей;

единовременной денежной выплаты при передаче детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи при районном коэффициенте 20 % - 15705,11 руб., при районном коэффициенте 30 % - 17013,87 руб.;

ежегодной материальной помощи на отдых и оздоровление детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в приемных семьях в сумме 2200,00 руб. на каждого ребенка;

жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из их числа, не имеющих закрепленного жилья;

лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, единовременной денежной выплаты на ремонт жилых помещений, принадлежащих им на праве собственности;

бесплатного проезда детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из их числа, обучающимся в краевых и муниципальных образовательных учреждениях, на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также проезда один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы.

В Приморском крае выполняются все положения Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», в том числе касающиеся образования детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Принимаемые меры приводят к положительным результатам. Ежегодно увеличивается количество приемных семей, под опеку (попечительство) берут в основном родственники.

	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013
Количество приемных семей	6	6	6	26	330	420	481	500	579	639	661
в них детей	39	38	36	84	697	872	983	993	1117	1234	1270

По итогам 2012 года подтвердились прогнозы ряда депутатов о нехватке средств субвенций на оплату труда учителей в целом ряде территорий. Каким образом Вы хотите добиться ясности и прозрачности в решении вопроса достаточности средств субвенций?

В 2012 году средства субвенции на реализацию основных общеобразовательных программ были перечислены всем муниципальным образованиям Приморского края с учетом всех оснований (малокомплектные школы, динамика численности учащихся, повышение заработной платы педагогическим работникам школ в декабре 2012 года до средней по экономике Приморского края).

Субвенции были перечислены в соответствии с действующим Законом Приморского края от 23.12.2005 № 320-КЗ «О нормативах расходов и методике распределения субвенций на реализацию основных общеобразовательных программ между муниципальными образованиями Приморского края».

Вместе с тем, имеются обращения ряда глав муниципальных образований края о потребности в дополнительных средствах субвенции. По итогам учебного года совместно с депутатским корпусом, органами местного самоуправления, общественными экспертами будет проведен анализ использования уже выделенных средств субвенции и по итогам будут приняты решения о необходимости и объеме дополнительных средств на эти цели.

Уже приняты важные решения по поддержке малокомплектных школ. В соответствии с Законом Приморского края от 07.11.2012 № 110-КЗ «О внесении изменений в Закон Приморского края «Об образовании в Приморском крае» к 01.06.2013 будет утвержден перечень малокомплектных школ. Малокомплектные школы уже финансируются по фактическим затратам. На эти цели средства в бюджете есть. Следующий шаг - введение нормативно-подушевого финансирования, разработка которого уже ведется, и будет представлена депутатскому корпусу и экспертному сообществу на обсуждение.

22.12.2011 в Послании Президента Российской Федерации Д.А. Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации главам регионов было поручено принять необходимые программы медико-психологического и педагогического сопровождения семей, которые воспитывают детей-сирот; завершить разработку программ социальной адаптации выпускников детских домов. Каким образом можно ознакомиться с этими программами? Какими нормативно-правовыми документами они закреплены?

В Приморском крае разработаны и действуют программы:

1) «Содействие социальной адаптации и сопровождению выпускников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» на 2011-2013 годы, утвержденная приказом департамента образования и науки Приморского края от 25.05.2011 № 651-а;

2) «Подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей», утвержденная приказом департамента образования и науки Приморского края от 05.02.2013 № 102-а.

В соответствии с указанной программой на базе трёх учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: «Детский дом г. Уссурийска», «Детский дом г. Арсеньева» и «Детский дом г. Находки» созданы и работают службы психолого-педагогического и социального сопровождения замещающих семей. Педагоги-психологи и социальные

педагоги осуществляют подготовку лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, (на усыновление, под опеку, в приемную семью), оказывают консультативную помощь, психолого-педагогическое сопровождение родителей, направляемых специалистами территориальных отделов опеки и попечительства, закрепленных за пунктами территорий;

3) «Оказание психологической помощи обучающимся, воспитанникам государственных (краевых) образовательных учреждений, испытывающих трудности в развитии, адаптации, обучении и общении» на 2011-2013 годы, утвержденная приказом департамента образования и науки Приморского края от 12.10.2011 № 1193-а.

На основании вышеуказанной программы в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» приняты соответствующие программы, которыми предусмотрены и проводятся следующие мероприятия: «Внедрение инновационных технологий социально-педагогической деятельности с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, в условиях интернатных учреждений», «Разработка и внедрение программ социальной адаптации и сопровождения выпускников государственных образовательных учреждений», «Мониторинг жизнеустройства выпускников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

В Единых рекомендациях по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2013 год (раздел VIII пункт 31) органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления рекомендуется "не допускать установления различных размеров тарифных ставок, окладов, ставок заработной платы по одним и тем же должностям работников с одинаковой квалификацией, выполняющих одинаковую трудовую функцию". В 2012 году на уровне Законодательного Собрания

Приморского края, департамента образования и науки Приморского края, при рассмотрении трудового спора в коррекционной школе-интернате № 2, были созданы рабочие группы по изучению данного вопроса. К каким выводам они пришли?»

Законом Приморского края от 25.04.2013 № 188-КЗ «Об оплате труда работников государственных учреждений Приморского края» предусмотрен переход на оплату труда работников государственных учреждений Приморского края в соответствии с отраслевыми системами оплаты труда исходя из видов экономической деятельности учреждений. Отраслевые системы оплаты труда предполагают принятие решений о размере окладов, устанавливаемых по профессиональным квалификационным группам, и ставок заработной платы руководителями государственных учреждений Приморского края.

Вопрос депутата Законодательного Собрания Приморского края В.В. Николаевой о том, какие способы привлечения инвестиций в экономику Приморского края видит Губернатор Приморского края, и будет ли это выражено только лишь в установлении налоговых льгот для инвесторов? Будут ли пользоваться приоритетным правом местные инвесторы.

Налоговые льготы - один из основных, но не единственный способ повышения инвестиционной привлекательности Приморского края. Не менее важным является снижение административных барьеров, включающих в себя сокращение сроков и упрощение процедур регистрации организаций, получение разрешений на строительство, подключение к системам энергоснабжения и т.д. Работа по данным направлениям сейчас ведется в Приморском крае.

Льготы по налогу на прибыль и налогу на имущество будут предоставляться организациям, реализующим новые производственные проекты на территории Приморского края в тех сферах экономической

деятельности, которые обеспечат высокопроизводительные рабочие места и мультипликативный эффект для развития всей экономики края.

Это и обрабатывающие производства, добыча полезных ископаемых, рыболовство и сельское хозяйство, производство и распределение электроэнергии, газа и воды, транспортно-логистический комплекс.

В 2012 году в Приморском крае открыто представительство Агентства стратегических инициатив - автономная некоммерческая организация созданная в 2011 году Правительством Российской Федерации. Агентством разработаны «Дорожные карты» - пошаговые планы по улучшению тех административных процессов, в которых существуют наибольшие затруднения для предпринимателей, например, в сфере строительства, при подключении к электроэнергии, прохождении таможенных процедур, оформлении внешнеторговых сделок, регистрации бизнеса, оформлении налоговой отчетности. В Приморском крае уже началось реализация двух дорожных карт:

внедрение Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе;

совершенствование таможенного администрирования.

Проводится работа по обустройству инвестиционных площадок по типу greenfield и brownfield. Надеждинский муниципальный район и Уссурийский городской округ определены в качестве приоритетных муниципальных образований по обустройству площадок в 2013 году.

Создание в Приморском крае крупнейшего образовательного центра – ДВФУ – позволит решить проблему квалификационных рабочих ресурсов. Это также внесет свой вклад в привлечение инвестиций, поскольку отсутствие кадров – это одна из проблем, с которой сталкиваются инвесторы, планирующие к реализации в Приморском крае инвестиционные проекты.

В Приморском крае утверждена и реализуется государственная программа Приморского края «Экономическое развитие и инновационная

экономика Приморского края» на 2013 - 2017 годы, в состав которой входят подпрограммы: «Улучшение инвестиционного климата в Приморском крае», «Развитие малого и среднего предпринимательства в Приморском крае», «Развитие конкуренции на рынках товаров и услуг Приморского края». Задача данных Подпрограмм – повышение инвестиционной привлекательности и создание комфортных условий для осуществления предпринимательской деятельности в Приморском крае.

Вопрос депутата Законодательного Собрания Приморского края Д.А. Текиева о материально-техническом обеспечении деятельности мировых судей в Приморском крае в связи с ежегодным выявлением недостаточности финансирования расходов на услуги почтовой связи (приобретение знаков почтовой оплаты), отсутствием залов судебных заседаний и архивных помещений, необходимостью модернизации судебных участков современной компьютерной техникой и паспортизации помещений судебных участков в Приморском крае.

На материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей Приморского края, за исключением статьи расходов на заработную плату аппарата мировых судей на 2013 год, из краевого бюджета выделено 98,5 млн. рублей. Из них, на приобретение знаков почтовой оплаты - 26,4 млн. рублей, на оплату услуг связи - 5,8 млн. рублей, что позволит закрыть потребность судебных участков полностью. В целях оснащения судебных участков современной техникой в октябре 2012 года на сумму 6,2 млн.рублей было закуплено новое компьютерное и офисное оборудование.

Паспортизация судебных участков осуществлена в 2011 году. Это позволяет отслеживать потребности судебных участков и видеть движение основных средств и материальных запасов, состояние помещений и их содержание.

Вопрос обеспечения залами судебных заседаний, архивными помещениями остается нерешенным из-за отсутствия дополнительных помещений на судебных участках.

Действующие на территории Приморского края 109 судебных участков мировых судей размещены в 46 помещениях, в 25 из которых имеются залы судебных заседаний. В 21 помещении залы судебных заседаний отсутствуют. Общий дефицит площадей по краю составляет 6280,5 кв.м.

В целях обеспечения судебных участков залами судебных заседаний проводится работа по изысканию помещений, пригодных для размещения судебных участков. Для размещения мировых судей города Уссурийска в собственность Приморского края передано муниципальное здание общей площадью 1230 кв.м.; для размещения мировых судей г. Владивостока передано здание по ул. Луговой, 33, общей площадью 1600 кв.м. Указанные помещения требуют проведения капитального ремонта и перепланировки, ведется работа по разработке проектно-сметной документации ремонтных работ.

Для размещения мировых судей г. Лесозаводска и Лесозаводского района заключен договор аренды помещений общей площадью 450 кв.м. в здании по адресу: г. Лесозаводск, ул. Пушкинская, 9, что позволяет обеспечить три судебных участка одним залом судебного заседания.

В городах Находке, Артеме, Партизанске, пгт. Кировский, пгт. Славянка, с. Анучино, с. Михайловка вопрос по обеспечению мировых судей залами судебных заседаний остается открытым. Главы вышеперечисленных городских округов и муниципальных районов не нашли возможности изыскать объекты недвижимости, находящиеся в муниципальной собственности, соответствующие нормативам и требованиям для размещения судебных участков мировых судей.
